

聚焦项目建设、创新引领,推动县域经济高质量发展 发展新质动能 壮大产业集群

本报讯 龙腾盛世迎春归,蛇舞丰年送福来。在刚刚过去的一年,怀宁县以建链、补链、延链、强链为主线,做大做强汽车零部件、纸塑等特色产业集群,聚焦项目建设、创新引领,塑造高能级产业生态,培育和发展新质生产力,推动县域经济高质量发展。

新春伊始,怀宁县众多企业迅速投入生产。在怀宁县绿色纸塑产业园区,安徽华杰鑫森新材料科技有限公司智能化生产车间里,40台年产15亿条环保袋的机器正在高效运转。“现在通过智能化、自动化升级,不仅解决了以前用工难的问题,更是带来了生产效率提升90%,产品质量稳定在99%。”该公司生产经理左益荣说。

作为怀宁县新型纸塑国家外贸转型升级基地,绿色纸塑产业园现有300余家纸塑制品企业,规模以上纸塑企业达到120余家,自营出口企业60余家。为做大做强纸塑产业集群,培育外贸竞争新优势,该县通过设立专项发展资金、完善配套政策,加快传统纸塑产业

转型升级,不断强链、补链和延链。

记者了解到,仅2024年,怀宁县新入库技改纸塑企业项目就有35个,技改投资同比增长49.59%。同时,该县鼓励企业通过技术研发,不断提升产品品质,开拓国内外高端市场。

新技术赋予外贸新动能,新业态新模式拓展外贸新空间。截至目前,怀宁县纸塑企业共获得特色专利50项,特色产品国外注册商标10个,100余种纸塑产品出口遍布欧美、亚非等地区。2024年,纸塑产业综合产值达103亿元,比上年同比增长30%以上。

在怀宁县汽车零部件产业园区,安徽思明汽车科技有限公司一期生产车间里,工业机器人挥动手臂,满载零部件的拖车往来穿梭。该公司生产经理张军峰说:“我们是一家生产新能源汽车结构件的企业,80%的产品供应给广汽、江淮、比亚迪等新能源汽车企业。随着新能源汽车热销,作为配套企业,我们2024年总营业收入3亿元,比2023年增长30%。”

2024年,怀宁县锚定发展新能源汽车产业,紧盯比亚迪、奇瑞等整车企业配套,推动思明汽车等10余家企业进入整车企业供应链,加强与长春市汽车零部件协会等合作,引进汽车产业链上下游项目12个,总投资99.96亿元。

怀宁县科工信局副局长陈凡说:“2024年,我们明晰主攻方向、发展路径和任务目标,进一步汇聚优质资源,做大做强汽车零部件产业。同时,不断优化发展环境,吸引了一大批新能源汽车产业链企业落户怀宁。2024年,我们从事汽车零部件产业的企业达100多家,综合产值达112亿元。”

在过去的一年,位于怀宁经开区的安徽鸿海新材料股份有限公司通过科技创新,研发的Tg150和CT1600两项新产品通过国家认证。该公司在人员、设备没有增加的情况下,产能提升了26%,订单增长了200%。“通过政府的政策引导和金融机构的资金支持,加快了我们的创新步伐。事实证明,只有抓牢新质生产力,我们的经济增长就有了基本的保障。”

2025年,我们的产能有望提高25%,产值再提升40%。”该公司董事长苏晓涓说。

2024年,怀宁县投入科技创新专项补助资金5147万元,推动了更多金融资源和社会资本投向科技创新,促进了各类创新资源向企业聚集,实现重点产业科研攻关、关键技术研发应用和科技成果转移转化。如今,凭借科技创新赋能创优发展在怀宁县成为企业家们的普遍共识。2024年,全县规模以上企业投入研发资金4.47亿元,同比增长19%,新增科技型中小企业178家,高新技术企业36家,省级专精特新企业9家,新增数量创历年新高。

怀宁县发改委总工程师江胜祥表示:“新的一年,我们坚定不移锚定‘挺进全省二十强’总体目标和建设‘两区两中心’发展定位,统筹推进新型工业化,以科技创新为核心,培育和发展新质生产力,构建现代化产业体系,为高质量发展开辟新路径,注入新动力。”

(通讯员 朱能干 全媒体记者 罗少坤)

新闻传真

双港镇:春风送温暖 就业送真情

本报讯 2月9日,桐城市双港镇迎来了一场以“春风送温暖,就业送真情”为主题的招聘会,旨在为高校毕业生未就业的大学生、有返乡就业意愿的返乡人员、退捕渔民、大龄就业困难人员等搭建一个与用人单位面对面交流的平台,推动人才就地就近就业,有效缓解就业压力。

为确保本次招聘会的圆满举办,双港镇充分筹备。该镇认真摸排统计返乡技能人才、大学生等人员基本信息及就业意愿,并积极联合镇经济发展办与企业进行沟通,鼓励企业扩大招聘规模,优先录用本地居民。同时,在线下通过分发宣传册,线上通过朋友圈、抖音、工作群、村民群群发招聘链接等方式,积极向群众宣传招

聘会相关信息。2月9日招聘会当天,双港镇中心人声鼎沸,求职者手持简历,满怀期待地在各个展位间穿梭,企业代表们热情地介绍着公司的企业文化、发展前景以及招聘岗位的具体要求。本次招聘会汇集了双港镇20余家企业,提供了包括制造业、服务业在内的100个就业岗位,当场达成就业意向50余人,现场签订劳动合同10余人。

下一步,双港镇计划举办针对高校毕业生、残疾人等群体的专项就业招聘活动,为求职者们开拓更多就业机会,并提供更优质的就业环境,助力更多人在就业之路上走得更加稳健和自信。(全媒体记者 汪秀兵 通讯员 方健)

长岭镇:早安排早部署 助企复工复产“开门红”

本报讯 2月7日,望江县长岭镇乡村振兴产业园安尔适(安庆)纺织科技有限公司的生产车间里一派忙碌景象,工人们全神贯注,手指在机器与物料间灵活穿梭,他们正在争分夺秒地赶订单,为企业发展添砖加瓦。

新春伊始,长岭镇乡村振兴产业园里的各家企业纷纷鼓足干劲,一边紧锣密鼓地赶订单,一边积极投身创新浪潮,努力探索新的发展方向,同时不断开拓市场,寻求更广阔的发展空间,一心只为在新的一年里拼出个“开门红”,为企业的未来打下坚实基础。

为了助力企业节后能迅速复工复产,长岭镇早安排、早部署,提前深入企业摸排调研,了解企业的需求和困难,时刻关注着企业的“冷暖”。为帮助企业招揽人才,该镇积极开展2025年春节期间“点对点”就业服务,线上线下双管齐下。线上,通过各种招聘平台、社交媒体广泛发布招聘信息;线下,组织招聘会、走进社区宣传,为企业和求职者牵线搭桥,助力企业“开年即开跑”,为新一镇域经济社会高质量发展注入强劲动力。

(全媒体记者 许娟 通讯员 檀春红)

雷阳街道:用心用情用力做好信访工作

本报讯 近年来,望江县雷阳街道党工委全力构建起高效、便民、暖心的信访工作体系,用心用情用力解决群众的急难愁盼问题。

雷阳街道党工委将信访工作纳入重要议事日程,不断加强信访工作队伍建设,通过选拔任用政治素质高、业务能力强、工作作风实的干部充实到信访工作队伍之中,为做好信访工作提供了坚实的保障。该街道积极拓展信访渠道,构建起线上线下相结合的全方位诉求反映平台,实现了信访事项“一键提交”、办理进度“随时查询”。同时,优化信访接待场所布局,设立联合接待窗口,实现多部门集中办公、“一站式”接待受理。今年以来,该街道通过各类渠道共受理信访事项65件,

均做到了及时登记、精准转办。雷阳街道对不同类型的信访问题实行“因案施策”,对于涉及民生问题,积极协调相关部门,推动问题快速解决,让群众切实感受到党和政府的关怀;对于涉法涉诉问题,引导群众通过法律途径解决,维护法律权威和群众合法权益。该街道坚持把信访工作重心从事后处理向事前预防转移,推深做实“1+4+N”工作机制,注重在源头治理上下功夫。该街道还组织党员干部深入社区、农村、企业等基层一线,开展矛盾纠纷排查化解工作,及时发现和掌握潜在的信访隐患,并将其化解在萌芽状态。(全媒体记者 汪秀兵 通讯员 丁雁朋)

夯实农田水利基础

2月6日,在怀宁县小市镇高标准农田建设现场,数台大型机械正在加紧施工,以确保2025年春耕顺利开展。眼下正值农田水利建设的关键时期,怀宁县全力推进高标准农田建设,夯实农业生产基础。

(通讯员 檀志扬 张瑞 摄)



“三箭齐发”引才归乡 助力乡村振兴

本报讯 新春伊始,宿松县高岭乡积极谋划、多措并举,扎实推进人才工作,为乡村振兴注入强劲动力。

举办春节座谈会,凝聚人才共识。春节期间,高岭乡抓住在外人才返乡的有利时机,精心组织召开了“迎新春·叙乡情·话发展”新春座谈会,本乡籍在外工作的专家、学者、企业家以及优秀青年代表等各类人才欢聚一堂。座谈会气氛热烈而融洽,不仅增强了人才的归属感和荣誉感,更凝聚了人才共识,激发了他们为家乡发展贡献力量的热情。大家纷纷

表示愿意发挥自身优势,在资金、技术、信息等方面支持家乡建设,为家乡发展牵线搭桥。

温情慰问与走访,拉近人才距离。高岭乡高度重视与人才的沟通联系,春节期间,通过电话、发短信等方式,向本乡籍在外人才送去新春的祝福和问候,让他们感受到家乡的温暖和关怀。同时,乡党委政府组织人员走访慰问了部分返乡人才,详细了解他们的工作、生活情况以及返乡发展的意愿,认真倾听他们的意见和建议。对于他们反映的问题和困难,

乡里积极协调解决,努力为其创造良好的发展环境。此次慰问和走访,不仅拉近了与人才之间的距离,更增强了人才的认同感和向心力,为吸引人才回流奠定了坚实基础。

开展专场招聘会,搭建人才供需桥梁。为满足本乡企业对人才的需求,促进人才就业创业,高岭乡举办了一场“工会送岗位,乐业在江淮”专场招聘会。招聘会前期,乡里广泛收集企业用工需求和人才求职信息,精心筛选匹配岗位。招聘会现场,众多本乡企业积极参与,提供

了涵盖服装加工、电子产品生产、食品加工等多个领域的就业岗位。同时,该乡还设立政策咨询台,为求职者提供就业指导、创业扶持等政策咨询服务。此次招聘会吸引了大量求职者前来应聘,其中包括本乡籍在外人才和返乡大学生。通过招聘会搭建人才供需桥梁,不仅有效缓解了企业用工难题,也为人才提供了更多的就业机会和发展空间,实现了人才与企业的双赢。

(通讯员 李语嫣 全媒体记者 付玉)

再植技术让断指“复活”

丁玲芳

手指断了能“复活”吗?答案是肯定的。随着医疗技术的不断进步,让断指“复活”已不再是难事。让我们一起来了解一下能让断指“复活”且被称为“指尖上的艺术”的再植技术吧。

断指如何正确止血。应用干净的棉制品在出血部位加压包扎,切忌不可用手帕、皮带等在手腕上方捆扎,不仅不止血,还会加重出血,甚至可能造成手指坏死。

如何防止伤口污染。为了避免手术难度加大或手术成功率降低,防止伤口污染尤为重要,最好用干净的棉制品或消毒的敷料包进行包扎,注意不可涂抹紫药水之类的药物,以免影响医生正确判断伤情从而延误病情。

术后如何正确护理。一是观察手术部位,及时解决;二是避免改变体位,注意休息;三是注意补充营养,优质蛋白饮食;四是时常打扫卫生,保持病房整洁;五是时常开窗通风,保持空气流通;六是控制探访人员,防止交叉感染。

断指再植的大致步骤。第一步:麻醉。由于断指后患者疼痛难忍,加

之对手术的恐惧,可能会放大痛苦情绪,致使患者在术中乱动从而影响手术进行,所以术前麻醉很有必要。第二步:清创。一般断指处的伤口都比较脏,为了避免造成二期感染,首先便是将伤口清理干净。第三步:建立骨支架。医生会借助一些器材将患者断指处的断裂骨骼连接在一起,方便下一步操作。第四步:修复部分软组织。医生会通过修复部分软组织从而给患者的血管或神经营造一个比较好的软组织床。第五步:修复血管。医生会根据个人习惯修复血管,可以先静脉再动脉,亦或先动脉再静脉。第六步:修复软组织。医生会闭合患者的皮肤并恢复肢体的完整性。

断指再植技术有黄金时间。一般手指离开身体后组织及细胞缺血、缺氧的耐受时间大约6至8小时,若是能在此黄金时间内完成断指再植手术,手术的成功率就越高,反之,手术的成功率则会越低。若是在手指离开身体后立即进行冷藏处理,那再植时限则可延长至30小时以上。

断指再植应当优先考虑拇指。因

为在日常生活、工作、学习中拇指发挥的功能最为重要,若出现多个手指断裂的情况,应优先考虑早期修复拇指。

并非所有情况下都能行断指再植术。如患者同时合并头颅损伤、胸腹部损伤等严重复合伤,便不能在此时进行断指再植术,因为患者的身体状况并不能应付长时间的手术,若勉强进行,不仅会大幅降低手术成功率,还可能危及患者的生命安全。

并非所有断指再植的成功率都较高。断指再植的成功率与断面状况、需连接的血管数目、患者年龄及全身状况等因素有关。若是切割伤且断面完整,那手术的成功率则较大;若是破坏程度严重的爆炸伤、重物砸伤、严重车祸等,且有多处骨折、血管神经完整性被破坏、远近两端指体结构严重损毁等情况,那手术的成功率则较小。

血管能否接通是断指再植成功的关键。因为手指的血管非常细小,如近端血管直径约1毫米,远端血管直径仅约0.5毫米,在这么细小的血管上还要缝合6至8针才能保证血管通畅,可以说手术难度相当之大,而只有手

指血管接通,才能说是成功了一大步。

再植手术的成功离不开断指的正确保存。即使断指再植技术现已发展成熟,但若未正确保存断指,也会使手术失败,那应该如何保存断指呢?主要在于两点:一是“低温”,即最好保存于4摄氏度的环境中,如此可降低断指的新陈代谢率并使其维持生机。具体做法便是先用干净的毛巾或布料将断指包裹起来,再装入洁净干燥的塑料袋并放入装有冰块或冰棒的大容器内,注意冷藏期间要防止冰水渗入塑料袋内且断指不可与冰块直接接触;二是“干燥”,即可将断指放于冰水、盐水、酒精等任何液体里浸泡,以免断指组织结构被破坏从而影响手术成功率。

总之,在临床实践中断指再植已普遍应用且效果较好,不过为了提升手术成功率,还需要患者及家属认真牢记手术的相关重点。

(作者单位:安庆一一六医院)

